

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPRÓVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 61-86.

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPRÓVÉLDE-UTCA 8. Telefon száma 55-88.

Mai számunk főbb közleményei: Vezetésként: Szánandó dolgok. A harcotéri helyzet Dél-Afrikában.

Szánandó dolgok.

A képviselőház zsúfolásig megtelt. Miért? Talán az országunk egy fontos ügyét tárgyalták.

Vagy talán azt tárgyalták, hogy az ország tovább is hozzá legyen-e láncsolva Ausztria szekeréhez a közgazdasági téren.

Vagy a képviselőház beléletét közelről érintő kérdések egyike, az inkompatibilitási kérdés volt a ház előtt?

Nem! E kérdések közül egyik sem; az inkompatibilitási kérdés sem, bár incidenszerűen előtérbe került.

Az összeférhetlenség kérdése csak úgy került bele a vitába, mint a leglebonyolított paktum kérdése, amelyből csak az marad fenn, a mit programbeszédében Széll Kálmán kijelentett a közélet bajainak szánandó névze; s ennek egyik része éppen a képviselői összeférhetlenség kérdése.

Ezen igéretek Széll Kálmánnak nem lettek a paktumban írásba foglalva, mert elégségesnek tartották az ígérete, hogy ezekre vonatkozólag majd székfoglaló programbeszédében fog nyilatkozni.

Mint ahogy felhozott az is, hogy vállalt-e Széll Kálmán valami személyes kötelezettséget (s ez a paktum titkos részét képezte volna), helyesnek vélem kijelenteni, hogy én nekem, bár a pártközi tenácsokások elnöke voltam, semmi ilyenről tudomásom nincs; és a függetlenségi párt tagjai semmi ilyenbe nem folytak soha.

De térjünk vissza a tárgyhöz:

A szélmalom.

Írta: Jean Rameau.

Egyeszer történet a Charles és a Claire története: becsületben éltek és őszintén szerették egymást. Charles harminczöt éves volt, Claire harmincz; gyermekük nem volt és Párisban laktak.

— Azt hiszed, ez az? — kérdezte Claire. — Persze, hogy ez az. — Bátoran nekvágtak a domboknak.

— Oh, Charles, nézd csak! Charles is megfordult. Földhöz szegezte az álméldokias.

— Oh, milyen szép, milyen szép! — rebegtek boldog mosolygással ajkaikon.

— Mit gondolsz? — kérdezte Claire. — Azt hiszem, hogy a házasság nemcsak a házasság, hanem a házasság is.

— Mit gondolsz? — kérdezte Claire. — Azt hiszem, hogy a házasság nemcsak a házasság, hanem a házasság is.

Szerencsétlenségükre, a helyett, hogy dél felé mentek volna, a hol a Pyrénék magasították, észak-

Nem az összeférhetlenség érdekeli a képviselőházat, hanem az, hogy kilátás volt arra, hogy lesz valami botrány.

Jellemzi a hangulatot, mely most uralkodik, az, hogy ha valami botrány van a levegőben, azonnal megtelik a ház; és ha valaki oly ingerülten beszél, hogy valószínű az, hogy támadásával sérteni fog, akkor siri csönd van, nehogy az érdekes jelenet egyetlen mozzanatát elveszítsék a figyelők.

De ha fontos ügyben, komoly, tárgyilagos beszédet mond valaki, még ha beszéde duzzadoz is az érvektől, a ház padjai őrsek, s az a kevés képviselő, a ki jelen van a teremben, többnyire hangosan társalog.

En e tünetet igen szomorú tünetnek találom; igaz, hogy természetes folyamánya az annak a közszellemnek, mely az egész országban észlelhető; de tény az, hogy az országgyűlésből kellene kiszűrni a közügyek iránti érdeklődésnek. Nincs ország, a melyben annyi napilap lenne, mint Magyarországon, de figyelje meg bárki a hírlapvilág közönséget, és meg fogja látni, hogy midőn kedvező lapját kezébe veszi, első sorban a tárczát s azután az újdonságokat olvassa el; az országos dolgokra akkor kerül csak a sor, mikor más olvasni való már nincs a lapban; a vezércikket pedig csak alig pillantja át minden tíz ember közül egy.

Ez a közszellem felel meg a képviselőház szellemének is; üres ház, és hangos társalgás a komoly tárgyak felett tartott alapos beszédek alatt; zsúfolt ház és feszült figyelem, ha botrányra van kilátás.

Már most a mi magát a szönyegen levő kérdést illeti, ebben a ház többségének, szerintem, nem volt igaza.

Arról volt szó, hogy a ház helyt adjon-e az ügyészség kérelmének, üldözni a „Népszava“ szocialista lapot azért a támadásért, melyet az összeférhetlenségi bizottság ellen intézett.

A „Népszava“ vadját, ha nem is hasonló vehemenciával, más lapok is felhozták már sokszor, s a képviselőházban is sokszor ismételték. Senkinek sem jutott eszébe sem e lapokat üldözni, sem a támadó képviselőket felelősségre vonni. Székfoglaló beszédében maga a miniszterelnök is elismerte, hogy az inkompatibilitási törvény revizióra szorul, tehát a többség nevében elismerte, hogy nem jól van úgy, a hogy most van.

Ha tehát akármilyen vehemenciával és túlzásokkal ismétli egy polgári jogokkal nem bíró sokaság szócsöve azt, hogy nem jól van úgy, a hogy most van, ezzel csak igazat mond, s ezért e lapot üldözni nem lenne szabad.

Nemcsak hogy nem helyes az üldözés ilyen körülmények közt, de tapintatlanság is, mert ha a „Népszavát“ felmenti a bírós-

ság, akkor a képviselőház egyik bizottságának szól az ítélet, a mi a parlament tekintélyén tüne csorbát; ha pedig elítéli a bíróság e néplapot, akkor azért itéli el, hogy a maga modorában elmondta ugyanazt, a mit a miniszterelnök is elmondott; csak hogy a néplap tulozva, sértően, kihívón; a miniszterelnök pedig udvariasan, simán és a körülményekhez mérten — de azért mind a ketten ugyanazt mondták, hogy az összeférhetlenségi bizottság működése nem helyes, s az illető törvényt revidálni kell.

Kossuth Ferenc.

Budapest, december 12.

Az ország függetlenségi és 48-as párt holnap, e hó 13-án, délután 5 órákor érkezik meg. Tárty: A véderő létszámának az 1901. évre való feltartásáról és az újonckor megajánlásáról szóló két törvényjavaslat és több katonai jelentés.

Ministeri tanácskozás. Ma délután minisztertanács volt, melyen folyó ügyeket intéztek el.

A képviselőház holnap délelőtt tíz órákor ülést tart és az indennitársról szóló javaslatot veszi tárgyalás alá.

A brassói főtámasz. Rövid néhány nap előtt befejezett tény volt még, hogy Kiss Bálint magyar-igeni földbírtokos brassói főispánna nevezik ki. Annnyira bevezetett tény volt, hogy a mikor mi megtörtént, hogy tőlől talpig klerikális ember, a kormány lapjai már szükségessé látták, hogy Kiss Bálintot, mint a maguk emberét, megvédelmezzék velük szemben és konstataálták róla, hogy nagyon is liberális férfi. Ma pedig már úgy áll a dolog, hogy Kiss Bálint nem lesz brassói főispán. Hirdetik róla, hogy olyan fölteleket szabott, a melyek nem voltak teljesíthetőek, a miért is hát a kinevezése abba maradt.

Ha nem így van, Kiss Bálint semmiféle feltételeket se szabott. A válasza az, hogy az ő kinevezése nem volt intyura a szászoknak és a kormánytól a szászok minden befolyásukat elvesztették, hogy az ő főispániságát lehetetlen tegyék. Széll Kálmán, a paktumok nagymestere pedig természetesen megint beadta a derekát és visszazavarta a dolgot. A főispániság fölajánlottak báró Feilitzsch Arthur országgyűlési képviselőnek, a ki azonban nem vállalta azt el, úgy, hogy most gróf Bethlen Miklóssal legyen az alkudoások. Talán ki is nevezik őt, ha a szászok megengedik Kiss Kálmánnak. No igen, mert hát a választásoknál szükség lesz a szászokra. A képviselőház folyosóján ma az a hír is el volt terjedve, hogy Pósa főispán fog megbízni a brassói főispániság ideiglenes vezetésével, amde erről szó sincs.

A harcotéri helyzet Dél-Afrikában.

Az angol képviselőház tegnap 284 szóval 8 szavattal ellenében megszavazta a kormányának a két 16 millió font újabb kölcsönt a dél-afrikai háború folytatására.

Ugyanazon a napon, a melyen ez történt, szállt hajóra Fokvárosban Roberts s ezzel Kitchener régi vágya, hogy ő legyen a dél-afrikai csapatok főparancsnoka, teljesült. De azért most nem rózsás még az angolok helyzete a harcotéren, sőt

az utóbbi időben sok olyan dolog történt, a mi aggodalommal tölthet el minden angolt. Majd minden nap érkeznek jelentések újabb, meg újabb csatározásokról s bár minden táviratnak az a vége, hogy a búrok az angolok elkergették, még sem tud Kitchener semmit jelenteni, a mi a harcotéri helyzetnek javulását bizonyítaná.

Ma már nem Pretória az angol főhadiszállás, hanem ismét Bloemfontein. De azért Pretória közvetlen közelében Ruszetburgnál, Potsefontroomnál, Johannesburg közvetlen közelében Krügerdorpnál naponta megújulnak a csatározások és onnan nem sikerül a búrokat elkergetni. A pretóriai angol helyőrségnek majd északra, majd délre kell kivonulnia a búrok ellen, a kik hol erről, hol amarról az oldalról bukkannak föl, napokig csalogatják ide-oda az angol csapatokat s akkor támadják meg őket, mikor erre legkevésbé vannak elkészülve. Ma is még rengetek meg embert, hadiszert és lovat vesztenek az angolok, pedig a két búr köztársaságot már „annektálták”. Oranjenburg még rosszabb a helyzet mint Transvalában. Devel, a félelmetes búr hadvezér a Fokgyarmat közelében van, s az angoloknak rengeteg erőfeszítésükbe kerül, hogy meggátolják a Fokgyarmatba való betörését. Knox angol tábornok már hetek óta üldözi őt, de azért sem közelébe nem férközhettek, sem abban nem gátolhatja meg, hogy a legfontosabb pozíciókat megszállja. Az egész vasúti vonalat tönkre tették a búrok s ha ma Kitchener Bloemfonteinből Pretóriába akar jutni, akkor Natalon keresztül kell mennie, de az is kérdés, ez az óriási kerülő meddig áll az angolok rendelkezésére, tekintettel, hogy Natalban is vannak búr komandók, sőt Ladysmith közvetlen közelében is jelentékeny pontokat tartanak megszállva.

Kitchener azt akarja tenni a búrokkal, a mit a dervisekkel csinált, tudniillik ki akarja irtani az egész fajt, ha másként nem tudja, a két búr köztársaságot angol fennhatóság alá hajtani. Nagyon természetesen ez reakcióit szül a búroknál, a kik mindenre inkább hajlandók, mint arra, hogy megadják magukat. Mejerbach-Caserta, Steyn elnökek egyik adujtánna néhány nappal ezelőtt érkezett Marseillebe, állítólag azért, hogy Krüger után utazzék s neki átadja Steynnek egy izenét. Ez a Caserta azt mondta egy újságírónak, hogy a búr köztársaságok önvédelmi harca soha sem volt oly jól szervezve, mint most s a búrok soha sem állottak távolabb a gondolatától, hogy letegyék a fegyvert, mint e pillanatban. Oranje főváros most Fouriesburg, s a búr közigazgatás most ép úgy funkcionál, mint bármikor. Az angol katonák gyeketlenkedése hajmeresztő, de ez egyrészt a búrokat újabb ellenállásra ösztönzi, másrészt a Fokgyarmat holland lakosságát is az angolok ellen tüzei, a mint azt a néhány nap előtt lelelyt afrikander kongresszus is bizonyítja. A búrok el vannak tölve, hogy folytatják a harcot mindaddig, míg csak a két köztársaság függetlensége és autonómiaja biztosítva nincs.

Tizenegynéhonnapja tart már a háború, s minden jel arra mutat, hogy eltart még legalább egy fél évig.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése decz. 12-én.

Két félelmes alak jelent meg ma a képviselőház ülésterében: az inkompatibilitás és a paktum rémes szelleme. Az egyik is teljesen elégséges arra, hogy felzavassa a különben csendes honatyai kedélyeket, és így nincs mit csodálkoznunk rajta, hogy vártalan páros megjelenésekkel valóssággal lázba hozták a ritka szép számban megjelent törvényhozók vért és a sok unalmas, egyhangu tárgyalást végre egy kis forróság váltotta fel. Ez megint csak természetes, mert ezáltal a képviselő uraknak a saját jól felgottatott érdeke forgott a kockán, a mit bizony nem lehet olyan rövidesen elújni szavazással, mint, tesztem, a beruházásokról, vagy a horvát provizoriumról szóló javaslatokat. Ott csak a szegény nép keservesen kisasított millióiról, míg az elsőnél v sine cura-k által bőségesen táplált képviselők érdekeiről volt szó. És a milyen pompás altató hatása van annak a törvényhozók petyhüdt idegére, oly erőteljes ébresztő hangja van emennek.

A mai mozgalmak, eleven, sokszor izgatott ülést a Népszava című szocialista újság heperölésére vonatkozó kérdés napirendre kerülése okozta. A Népszava ugyanis szörnyen kemény támadást intézett az összeférhetlenségi bizottság ellen, a mit a kir. ügyészség nagyon rossz néven vett tőle, és felhatalmazást kért a háztól arra, hogy e miatt rágalmazás címűen pórt indíthasson a nevezett lap ellen.

Vesztés Imre, az ügy előadója, erősen kardoskodott a felhatalmazás megadása mellett s kérte az igazságügyi bizottság ér irányban beterveztett javaslatának elfogadását, míg ellenben Visontai Soma az összeférhetlenségi bizottságot élesen elítélő beszédében a felhatalmazás megtagadása mellett foglalt állást. A kormány semleges magatartásra határozta el magát, a mint ezt előző röviden ki is jelentette.

A vita tulajdonképeni bevezetője Rakovszky István volt. Rendkívül szenvedélyes beszédében támadta meg a sehelő nagyságos urakat, a kik képviselői befolyásukat egyes vállalatok javára értékesítik, misem törődve a közérdekkel. Megvádolta a miniszterelnököt is szószéssel azért, mert nem hajította végre az inkompatibilitás reformját, noha állása elfoglalásakor ezt megígérte. Minthogy a pörölt a közélet megzűléstől várja, elfogadja az igazságügyi bizottság javaslatát.

Alig hogy Rakovszky befejezte haragos filippikáját, izgatottan, bár lehetőleg palástolta izgatottságát, állott fel Széll Kálmán miniszterelnök, hogy megfelelően Rakovszky kíméletlen kirohanására, a melyet az ellene intézett. Erélyesen tiltakozott az ellen, mintha ő a szavát megszegte volna. Pártja zajos tetszése mellett hangsúlyozta, hogy őt még szószélesen nem kapta senki, nem is fogja.

Hat a paktum! sivitotta Rakovszky.

A miniszterelnököt felettebb keleményűl érintette e kis csodaszülötének ilyen felmelegítése, s haragosan vágta vissza, hogy a paktumos okmány pontjai között nem foglaltott az összeférhetlenségi törvény reformja, és hogy az írott

— Hovisne! Ideának tizezerért is, ugy-e? — Nem, uram, nem! Lelekemre mondom, annyit nem adhatom... Hanem, tudja mit; tizenkétezer az utolsó... — És a molnár visszatart a malmába, annak bizonyítékául, hogy nem hajlandó további engedelményre.

De a mikor látta, hogy az idegenek eltávoznak, utának szaladt. A domb alján utóélette őket és így szól:

— Megmondhatná a ezimet... Megesik az emberrel, hogy pénzre van szüksége... s olyankor még tizezerért is... Ajándék volna uram, biz' isten, ajándék volna!

Charles megadta a párisi címét és folytatta utját.

Mikor már messze voltak a molnártól, Claire megszólalt:

— De hisz te megőrültél! — Vajjon miért? — Te meg akarod venni azt a malmot? Te? — Igen, én! — És a pénz? — Meg lesz az is. Majd meglátod. Dolgozunk éjjel-nappal! Dolgozunk, takarékoskodunk. Majd meglátod, mondom neked. Négy estendő mulva aztan megvásárolhatjuk a malmunkat. Igen, négy estendő mulva. Talán már három mulva. De majd a mikor nyugdíjba mehetünk, akkor megvoulunk ide, molnárok leszünk. És láthatjuk a hegyeket minden nap. Halld? Minden nap! Jaj, milyen boldogok leszünk!... Olej meg, molnárné asszonyság!

Es Charles széles, diadalmas mozdulatot tett, mintha a feleségével együtt az egész pyrenei hegyláncot is keblére ölelte volna.

Hazamentek Párisba és lelkesedéssel dolgoztak. Hogy szép alkalmat megvalósíthassak, mindenben takarékoskodtak. Lemondtak a rántott halról és Montepén sem gyönyörködtekette őket többé. Melékfoglalkozást kerestek; Claire címzettséget írt egy újságnak, Charles egy kereskedő könyvet vezetett. Az első év elteltkor aztan Charles egy csonal bankjegyet mutatva, így szól a feleségéhez: — Itt az első vitorlára a szélmalomnak, molnárné asszonyság!

Es átkarolták egymást, hangos dalszó mellett keringőzték körül a szobájukat.

A második estendő ép ilyen eredményes volt. A férj és a feleség folytatták a lázas munkálko-

dást. Néha esténként, mikor a toll kiesett kezükből, elővették a Pyreneusok fényképezését és nézték a hegyeket, az ő hegyeket. A hivatalukban, ritka szabad pillanataik közben, minden papírsejletét hegyormokká rajzoltak tele; Claire nagyon csinosan megcsinálta a Gabizos orrát, Charles pedig a Midi d'Ossau ormával remekelt. Megmutogatták a rajzaikat a hivatalnokársaiknak, magyarázták nekik a panorámát, beszéltek a malmról, sőt meg is hívták őket, hogy jöjjenek, lütsék ott a szabadságjukukat... majd később. Meglátó részegen volt ez.

— Itt a második vitorla, molnárné asszonyság! — mondta Charles a második estendő végén s gondja mutatót egy csonal bankjegyre.

Mind a ketten lesoványodtak kissé; Charles észrevehetően meggyöngyödött, Claire részegen köhögött olykor. De még mindig dolgoztak, szemüket elvakította a kitűzött céljuk. Mentől közelebb értek hozzá, annál türelmesebbül, annál szenvedélyesebben törek előre. A szeretőbe, melyet egy gyermek iránt érezhettek volna, ezt az öreg-ségüknek megígért védeték burkolat. Minden gondolatuk a szélmalom dombjához szállt, minden ábrándjuk a hegyek felé röpült. Vasnaponként terveket kovácsoltak; emit a talaj javították, amott építettek, balra gyümölcsöt, jobbra szőlőt ültettek; aztan megállapították a butork formájában, megvitatták, hogy mit veteményeznek el majd a kertjükben.

Mikor a harmadik vitorlára is együtt volt már a pénzük, sőt a negyedik ábrából sem sok hiányzott, Clair megbedegedett és az orvos, miután megvizsgálta, meglátta, hogy továbbra is a bankba járjon. Charles megtudta, hogy a felesége mellbeig, tudóvszes.

A szerencsétlen ember mélyen le volt verve. — Nyomorult szívelen vagyok — mondta magában — én vagyok az oka mindennek! Nagyon sokat dolgoztattam, nagyon rosszul tartottam... Megvert az isten.

Azt hitte, eszté veszté. Hát megal az ő molnárné asszonyság? Meghal, mielőtt megkapná a malmát? Oh nem, ez túl kegyetlen csapás volna; nem akarta elhinni, hogy az megtörténhetik.

— Ne félj semmit, lelkem! — mondta a feleségének. — Nem lesz miénk a malom, de te életben maradsz.

Es elhatározta, hogy rögtön elküldi Pauba, a déli klíma majd visszaadja Clairenek az erőt, a kedves hegyek látása életét reményeséget önt

Szofia, decz. 12. Ma délelőtti az összes miniszterek megjelentek a fejedelmi palotában, ahol a fejedelem előkeltete alatt minisztertanácsot tartottak. Debutált a miniszterelnök a szobrányban fejedelmi rendeletet olvasott föl, amely a szobrány elöljáróját neveztetésebb incidens nem fordult elő.

A transzvál háború.

London, decz. 12. Kitchener lord jelenli Pretoriából mai kelettel: Knox tábornok folyton szorongatja Dewett tábornokot. Az ellenség Redersburg felé tart, ahol egy angol hadoszlop áll készen, hogy Knoxnak segítségére legyen.

Fokváros, decz. 12. Egy lovasított gyalogság álló tábori őrséget a hónap 8-án Barberton mellett köds időben megtámadtak. Három ember elesett és öt megbesült. Tizenhárom ember eltűnt.

Fokváros, decz. 12. Roberts lord Angliába utazott.

A kínai bonyodalom.

London, decz. 12. A mint az esti lapok Sanghainból tegnap kiellentelenik, a követek elhatározták, hogy Lihungcsang felhatalmazását el nem ismerik, mert nincs rajta a császár magánpecsétje.

A közönség köréből.

Szájpadlás nélküli fogak.

Felülszázalékos tonik az inzulom használata. A szájjal nem kell, nem is lehet szemes eláramló levél. **WELLNER GYULA** szájpadlás nélküli fogak készítője. VI. kerület, Andrássy-ut. 36. szám.

Három dolgot

vegyünk gyermekeinknek karácsonyra

40113

Könyvet! Könyvet! Könyvet!

Olcsó eladás

bronzfigurák és nippes tárgyakból. A magyar fém- és lámpaparaggyár részv. társ. Gizella-teri raktárában, (Héves-palota) legközelebb. **figurák és nippes** jelentékenyen leszállított árakon adatkak el.

Most jelent meg

a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénrtársaság kiadásában Budapest, VIII., Üllői-ut. 18. sz. **Eötvös Károlytól.** **A ki örökké bujosott** és egyéb elbeszélések. füve 4 kor., diszkótésben 6 korona.

A két ördög vára és egyéb elbeszélések, füve 4 kor., diszkótésben 6 korona.

A ki örökké bujosott és egyéb elbeszélések. **A két ördög vára** megrendelhetők az „Egyetértés” kiadóhivatalában, Budapest, Pappnévalde-utca 8. sz.

KÖZGAZDASÁG.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

Az új német vámterif. Az új német vámterif előkészítésével már egészen a «éma» megállapításra jutottak a most — mint a németországi felhatalos lapokban olvassuk — az egyes javasolt tételek megközelítésén dolgoznak. Az új terifa szerint tervezett darab- és értékvámok illetégek az állított felhatalosnak, hogy rendszerint ezután is a súly szerint való vámolást fogják alkalmazni, azaz a különbséggel, hogy ezután több arucikkkel fogunk darab vagy érték szerint megvámolni mint eddig. Az értékvámot különösen a terifa olyan tételeire fogják alkalmazni, amelyek több különböző értékű cikket foglalnak magukban, valamint bizonyos luxuscikkekre is. A mostani terifának az az intézkedését, mely szerint vámbáború esetén olyan áruk után is szedhetők 20 százalékos értékvámok, melyeket normális viszonyok közt az illető országokból vámmentesen hoztak be Németországba, az új vámterifának is fentartják. Gróf Kanitz a német birodalomgyűlésben indítványt terjesztett be, hogy ezt a kivételt vámot 40 százalékra emeljék fel. Kanitz azonban azt is kívánja, hogy mindazok országok szemből, melyek a német árúérték-vámokat szednek Németország színt csak értékvámot alkalmazzon a terifarészük vámot helyett. Ennek az indítványnak nyilván represszív czélzata van.

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

Két német bank bukása. A berlini záloglevél-piacot ért katasztrófa érthető igazoltságot szűnt, mint nekünk Berlinből telefonon jelentik, nemcsak az ottani pénz- és kereskedelmi körökben, hanem általában a nagy, közönségesben is. Az igazoltság ma telpontra hógott arra a hírre, hogy a Pruessische Hypotheken Bank igazgatóját, Schmidtet letartóztatták. A hírt eleintén kétkedve fogadták. A letartóztatás a porosz jelzalogbank részvényesei felügyelő bizottságának kerelmére tényleg megtörtént. Schmidt Henriket azért tartóztatták le, mert Landen és Fuchmüller volt igazgatók eljárásával ellenkezőleg megtagadta visszatérítési kötelezettségének elismerését és vagyonnyilatkozatát. Schmidt ellen a biztosítási felügyelést is elrendelték és azonnal végre is hajtották. Landen és Fuchmüller szabaddal vannak, mert vagyonukkal jót álltak személynéltek. Fuchmüller, a negyedik érdekelte igazgató megsejéskött. Az első berlini bankok és bankcégek ma délelőtti a Deutsche Bank helyiségeiben ülést tartottak, a melyen elhatározták, hogy a porosz jelzalogbank tulajdonosainak bizottságát megválasztották az alábbiakban. Elhatározták továbbá, hogy rögtön felhatalos bocsátanak ki, a melyben ezeknek a zálogleveleknek a birtokosait felszólítják, hogy a zálogleveleket elismervény ellenében szolgaltassák be. A védőgyűléshez csatlakozó záloglevél-birtokosoknak a legközelebbi esedékes szelvényüket előlegképen levonás nélkül íszékelték és pedig a január-július kamatokkal ellátott záloglevelet szelvényét azonnal, az aprilis-októberi kamatokkal ellátott záloglevelet szelvényét pedig 15 nappal az esedékesség előtt. A bejegés legkésőbb deczember 27 ig be kell-jelenteni.

Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditverein a következő fizetésképtelenségekről értesül: Török István kereskedő előbb Körmentend, most St-Gott-hardon, Lieber Adolf kereskedő Diógy-örött, Ágoston Mihály kereskedő Sárvárot, Dobos József kereskedő Monoron, Aufricht H. kereskedő Kassán.

A legutóbbi budapesti fizetésképtelenségek közt a Reimer testvérek bécsi-utcai divatruha cég fizetésképtelensége volt. Ezt az üzletet 1881-ben alapították 3000 forint tőkével, de szép virágzásnak indult, úgy, hogy csakhamar a maga nemében a legelső cégek közé sorolták. Az utóbbi években azonban a részvételét is felvette a cég működése körébe s ezen nagy veszteségei voltak, a melyek lassan bár, de biztosan a bukásba vitték. Az ez évi január 16-án felállított mérleget a cég még 3350-08 korona aktívummal zárta le, de már akkor is 18-000 38 korona veszteséget mutatott ki. A cég árúkat 150.000 koronával, pénzt 44.000 koronával tartott; ellenben áruvártalék 40.000 koronát ér, behajtható követelések pedig 16-18.000 koronára ruának. Eszerint a cég deficitje 11 hónap alatt 100.000 koronára növekedett.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A román bor és az O. M. G. E. Azokkal a vámviszállásokkal, a melyekkel Erdélyt el-özlönölte a romániai szőlő és a romániai bor, foglalkozik a hó 15-én, szombaton délután 4 órakor tartandó ülésében az O. M. G. E. szőlő-szemesi és borászati szakosztálya, Bernath Béla előkeltete alatt. A kérdést Baross Károly, a „Borászati Lapok” szerkesztője adja elő, részletesen ismertette a behozatalt és a törvényeket, a melyek az eljárás vámviszállásoknak minősítik. Demutatásra kerül két léla romániai szőlő és román szőlőből készült bor. A szőlőtermékek érdekli ezen ügy tárgyalására az O. M. G. E. ez után is meghívja az ügy iránt érdeklőköt.

A magyar gazdák és a bécsi mézszoros-trájk. Ábból az alkalmából, hogy a bécsi mézszoros-trájk a fogszerzési adót, melyet a bécsi st-marxi marhavásáron megvett vágmárháért eddig 6k fizettek, ezután a gazdák, illetőleg hízalókkal akarják megfizetni, nem lesz érdektelen a helyzet kellően megvilágítani. A bécsi központi marhavásárra évenként felhajtának mintegy 250.000 darab szarvasmarhát, 500.000 darab sertést, 60.000 darab juhot; ebből magyarországi 180.000—200.000 darab szarvasmarha, 320.000—350.000 darab sertés és 60.000 darab juv. Fogszerzési adót fizetnek 400 kilónál nagyobb elősúlyú szarvasmarhánál 18.20 koronát, kisebb súlyúert 9.10 koronát, 35 kilónál nehezebb sertéseknél 5.20 koronát, juhoskét 1.30 koronát Magyar szarvasmarhánál, sertéseknél és juhoskét évenként 5.600.000 korona fogszerzési adót fizetnek a bécsi marhavásáron. Legelőrendű szarvasmarhát nagyobbreszt Magyarországból szállítanak Bécsbe. Kővér sertéseket Magyarországból, fiatal sertéseket Galiciából. Juhoskat csakis Magyarországból szállítanak oda. Ebből látható, hogy a bécsi mézszoros-trájkja mennyire érinti a magyar termelőket. A bécsi mézszorosok nem kevesebb, mint 5-6 millió korona évi tehertölt seretnek egy megzsabadulni, hogy azt a magyar termelők is hízalók viseljék. Bécs városa, mint a st-marxi marhavásár tulajdonosa támogatja a mézszorosokat és a hozzájuk csatlakozott henteseket cziükj elérésében s noha a kormány egyelőre ellenkező álláspontot foglal el, nincs kizárva, hogy azt mégis el fogják ézni. A mézszorosok rövid határidőt szabtak követeléseik teljesítésére, kijelentvén, hogy jövő hétfőn, vagyis a hónap 17-én újra bojtoltatják a bécsi vásárt, ha követeléseiket addig nem teljesítik. A mézszorosok azt állítják, hogy

szanyru helyzetét kényseríti őket erre a lépésre; hol- ló tudvalevő, hogy a fogszerzési adó átláthatásával nem igen lendüthetnek rajta, mert a hízalók a fogszerzési adókat megfelelően drágabban fogják adni marhájukat, sertéseiket és juhoskat a mézszorosoknak és henteseknek. Sokkal több okuk lehet a panaszra a hízalóknak, a kik körül sokan vagy teljesen megszűnietni, vagy szűkebb határok közt szorítani kénytelenek a hízalást. A magyar szarvasgyárak pedig a száraz mészket inkább elad- ják a külföldnek, mert így több hasznuk van beléle, mintha hízalásra használnák fel. A magyar hízalók már eddig is tömérék költséget fizetnek a bécsi vá- sárra szállított vágmárháért. A tavolabb felvő vidéke- ről, például Temesvárról csak a szállítási díj husz ko- rona, ehhez járul vásárdíj 2 korona, pénztári díj 2 ko- rona, takarmányozás 3 korona, hajlópénz 1 korona, összesen 28 korona darabonként. Most a mézszorosok azt akarják, hogy ehhez még a fogszerzési adót is csapják hozzá, úgy, hogy egy darab szarvasmarha eladása 46 koronába kerülne. Ekkora költséget a hízalók nem bír- el. Ezt nemcsak a magyar, hanem az osztrák hízalók is állítják.

Ankét a földmívelésügyi miniszteriumban. A földmívelésügyi miniszter a hó 15-én délután 5 órára nagyszabású értekezletet hívott egybe. Az értekezlet célja lesz az országos gabonakereskedelekre valószínű adatok alapján leendő megállapítása, a gabonával ve- zető terület meghatározásának a módja, továbbá annak a megállapítása, hogy a külföldi gabonapiacok árul- dásszámának adatait miként lehet legcélszerűbben be- szerezni és közzétenni. Ki fog tartozkenni az értekezlet az ez évi költségvetési vita alkalmával felmerülő s a fenti kérdésekkel kapcsolatos egyéb eszmék és javaslatok megvitatása, főképp pedig a mezőgazdasági statisztikai szolgálattal ellátására hivatott szervezet szélesebb alapokra fektetésének megvitatására.

IPARÜGYEK.

Az országos iparügyosztály végrehajtott bizottsága Matkovics Sándor előkeltete alatt ülést tartott. A kereskedelemügyi miniszter megkérölte a közös had- sereg ruházati és egyéb szükségleteinek a kispisárosk által leendő szállítása érdekében a szegedi kereskedelmi és iparkamara által hozmített felajánlásra adott választ. A felajánlás azt kerte, hogy a közös hadse- regnek azon szükségleteit, melyeket a kispisárosk által képes, a kvóta arányában a kispisárosknak szereztek be. A kamara ebből a tárgyhban értekezlet megtartását in- dítványozta. A miniszter válaszában kijelenti, hogy a honvédelmi és a közös hadügyminiszter ismételt határoz- ott állásfoglalásával szemben nem tehet újabb kezde- mérést lepest az értekezlet néve, mert nem vár- tóle eredményt. Fölhívja a leirat az értekezletet, hogy készítsenek olyan részletes tervezetet, a mely a kispisá- rószeveteknek, mint szállító konzorciumoknak a kato- ni kincstár által való elfogadását nagyobb szállítási mennyiségekre néve is lehetővé teszi.

A bizottság ezt a leiratot átteszi tárgyalás végett a hazai iparüzemek központi bizottságához. A kereske- demügyi miniszter közli az értesítést, hogy a közös hadsereg részére szükséges közzézetek és egyéb anyagok szállítására vonatkozó pályázati hirdetmény a magyar hivatalos lapban is megjelenik, a bizottság tudomásul vette, de megjegyzté, hogy a január elsjén kezdődő szállításra szóló hirdetés deczember 11-én való köz- zétele nem felel meg a mi viszonyainknak. Ilyen érte- lembe az egyesület felajánlása fog intezni a kereske- demügyi miniszterhez. Ezeket kívül az igazgató több folyó úgyról refrált.

Az iparügyosztály segélypénztári szakosztálya dr. Horváth János előkeltete alatt szintén ülést tartott, melyen a kereskedelemügyi miniszterium képviselőiben dr. Diószeghy József miniszteri titkár is részt vett. Az előki megnyitó után Str Nándor értekezett az általa tervezett országos öltözék intézményéről. A behatárolt imterrelet tervezet tárgyhban egyhangúlag kimondották, hogy a szakosztály a segélypénztári reform ügyében már állást foglalt, emellegve a tervezetet — mint új jara- tallal szemben álláspontját megalvalóztatni időszerű- nek nem tartja. — Aztán Kiss Adolf előadó ismerte- te a vitás kórházi gyogyászjak elbírálása körül tapasztalt anomáliákat. Tüzetesen kimutatja a törvény és a hatóság intézkedések közötti ellentéteket és jógos- erly jelentőségű határozatokkal igazolja, hogy a segély- pénztárak helyzetén az 1898. XXI. törvénycsik vajmi keveset segített. Vegül a székessővaros tanácsának a segélypénztárak között álló határozatát veszi kriti- ka alá, hogy a segélypénztárak a kórházban ápol- tányjak felvétele tárgyhban miként nyilatkozhattak. Több hozzászólása után elhatározták, hogy a közgaz- dasági bíróság ely jelentőségű határozatát a Magyar Iparban közlőlapunkon és levelet a kérdéses tanács határozat megváltoztatása iránt a szakosztály a miniszte- riumhoz folyamodik.

SORSOLÁS.

Az osztálysorsajáték husása. Az osztálysors- ajáték ki 25 000 koronát nyert: 5498, 10 000 koronát nyert: 10194. 5000 koronát nyert: 51268. 3000 koronát nyert: 50431. 2000 koronát nyertek: 3460 55069 99318. 1000 koronát nyertek: 9605 25130 54992 84568 96451. 500 koronát nyert: 2112 16777 21397 22267 33639 45993 58331 58625 72493 98159. 300 koronát nyertek: 670 4737 7658 10779 18515 21258 24372 28092 28913 34178 40286 41552 42658 45810 51794 60645 62429 65171 79434 83783 90206 94289 99192 99357.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE.

— Deczember 12. —
Gabonatözsde.
Némileg szilárdabb amerikai árfolyamok, továbbá a hidegből időszerű csekély árfolyamtal tellemesebb helye- zett idezett elő, azonban ebből csakis a határidősülett vette ki részét. A malomok meglehetősen tartózkodók a buvávasárlástól, oly annyira, hogy ebből a hízalúttel gyngyességű határozatlan fel lehet ismerni. A vidéken most igen csekélyek a hoztalok és ez ügyül alig fog valózni, mert a ki mostanig várt az eladásal, azt a jelenlegi olcsó árak az eladásra még kevésbé bírják ösztönözni.

A mai készáruiparozon csakis 12.000 mm. buza kelt el változatlan árakon. — Eladott: Buza. Tiszavidéki: 500 mm. 79 kg. 7.82¹/₂ k., 150 mm. 79.5 kg. 7.82¹/₂ k., 100 mm. 76 kg. 7.2¹/₂ k., mind három hónapra. Pestvidéki: 200 mm. 77 kg. 7.35 k., 900 mm. 76 kg. 7.36¹/₂ k., 100 mm. 76 kg. 7.30 k., 500 mm. 76 kg. 7.25 k., 900 mm. 75.5 k. 7.20 k., mind három hónapra. Erdélyi: 100 mm. 76 kg. 7.30 k., 200 mm. 76 kg. 7.20 k., mind három hónapra. Kárpátvidéki: 200 mm. 78 kg. 7.45 k., 3350 mm. 76 kg. 7.30 k., mind három hónapra. Hartati: 2000 mm. 77.4 kg. 7.65 k., három hónapra. Hánsági: 200 mm. 76.2 kg. 7. — k., három hónapra. Mirosi: 400 mm. 74 kg. 7.12¹/₂ k., 200 mm. 74 kg. 6.97¹/₂ k., három hónapra. Fejérmegyei: 400 mm. 77 kg. 7.15 k., három hónapra. Luoserna: 50 mm. 39 k., 16 mm. 43 k. Buzs: 200 mm. 6.87¹/₂ k., 100 mm. 6.85 k., 100 mm. 6.85 k. — A. arak 50 kilogrammonként koronáértékben ér- tődök.

A határidősülpiaozon valamivel élénkebb volt a for- galom és majdnem az összes árfolyamok egy pár fillérrel emelkedtek. — Kötöttelt:

Délelőtt:
Magyar buza 1901. októberre 7.65, 7.63 korona.
Buza 1901. áprilisra 7.40, 7.39, 7.41 korona.
Buza 1901. októberre 7.60, 7.61 korona.
Rozs 1901. áprilisra 7.16 korona.
Tengeri 1901. májusra 4.90, 4.88, 4.89 korona.
Zab áprilisra 5.60, 5.61 korona.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan sárodnak:
Magyar buza áprilisra k 7.43 - 7.45
Buza októberre > 7.66 - 7.67
Szokványbuza áprilisra > 7.42 - 7.43
októberre > 7.17 - 7.18
Szokványrozsa áprilisra > 4.89 - 4.90
Tengeri májusra > 5.61 - 5.62
Káposztarépa augusztusra > 12.95 - 13.05

Délutáni forgalom.
Főképp rozs és buza iránt élénk volt a kereslet, az irányzat szilárd.

Délután 4 óra 30 perczkor hivatalosan sárodnak:
Buza áprilisra k 7.42 - 7.43
Buza októberre > 7.59 - 7.60
Magyar buza októberre > 7.66 - 7.67
Rozs áprilisra > 7.17 - 7.18
Tengeri májusra > 4.88 - 4.89
Zab áprilisra > 5.62 - 5.63
Repeze augusztusra > —

Terménytözsde.

Dísznöszírtét fizettek 58 koronát, 50 kilogrammonként.
Nyers szesz jegyzése 42.— korona pénz és 42.50 korona áru.

Értéktözsde.

Alacsonyabb frankfurti jegyzésekre a mai előtözsde hégyadi irányzattal indult. A hangulat mindvégig kedv- telenn maradt, mert Berlinből, tekintettel arra, hogy újulag két német jelzalogintézetnél rendelkezések for- dultak elő, kedvezőtlen jelentések érkeztek. Nemzetközi értekekben kívül a helyi értékek is lanyha irányzatot követtek, a mely mérsékelt árcsökkenésben nyert kifeje- zést. Osztrák hitel 3, magyar hitel 3, osztrák-magyar államvasut 2, magyar jelzalogbank 3, magyar leszám- itolóbank 1, rimamurányi vasut 2 és városi villamos vasut 3 koronával hanyatlott. Egyedül a magyar ko- ronajáradékban mutatkozott némiképp kereslet, miáltal annak jegyzése nem változott. Az utóközönség Berlinből kedvezőbb hírek érkeztek, miert is a hangulat általánosan javult.

Előközönsde.
Az előközönsde alacsonyabb frankfurti jegyzések kap- csán és bécsi eladásokra bázgyadt hangulat uralkodott. Csekély forgalom mellett az árfolyamok az egész vonal- on hanyatlottak. — Kötöttelt: Osztrák hitelrészvény 671.—670.—, magyar hitelbank 681.—679.50-ig, magyar jelzaloghitelbank II. kib. 438.50—437.50-ig, osztrák-magyar államvasut 664.25—663.50-ig, rima- murányi vasut 491.25—490.50-ig, közúti vasut 595-ig.

11 óra 10 perczkor sárodnak: Osztrák hitelrész- vény 670.25—670.50-ig, magyar hitelbank 680.—681.—-ig, magyar leszámító- és pénzváltóbank 428.—429.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 163.—164.—-ig, magyar jelzaloghitelbank II. kib. 437.50—438.—-ig, osztrák-magyar államvasut 664.25—664.50-ig, deli vasut 113.—114.—-ig, rimamurányi vasut 491.—491.—-ig, magyar koronajáradék 92.10—92.20-ig, közúti vasut 595.—596.—-ig, városi villa- mos vasut 277.—278.—-ig.

Déli tözsde.
A déli tözsde kedvellen maradt, a forgalom nem élénkült meg. — Kötöttelt: Osztrák hitelrészvény 671.—670.—, magyar hitelbank 679.50—680.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 163.—-ig, magyar jelzaloghitelbank II. kib. 436.50-ig, osztrák-magyar államvasut 664.—664.25-ig, rimamurányi vasut 490.50—491.—-ig, magyar koronajáradék 92.—92.20-ig, közúti vasut 595.—594.—-ig — Helyi értékekben köttelt: Pesti magyar kereskedelmi bank 2570, magyar általános lakarepítési 570.

1 óra 30 perczkor sárodnak: Osztrák hitel- részvény 671.—671.50-ig, magyar hitelbank 680 —681.—-ig, magyar leszámító- és pénzváltóbank 428.—429.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 163.—164.—-ig, osztrák-magyar államvasut 664.50—665.—-ig, deli vasut 113.—114.—-ig, rimamurányi vasut 491.—491.—-ig, magyar koronajáradék 92.10—92.15-ig, közúti vasut 594.50—595.—-ig, városi villa- mos vasut 296.—297.—-ig.

Prámtum-ülett: Díjbitovítások: Osztrák hitelrész- vényben holnapra 4—6 k., nyolc napra 10—12 k., deczember végére 15—18, 1901 január végére 24—28 korona.

Ötözözsde.
Az utóközönsde magasabb berlini jegyzésekre némileg javult a hangulat. — Kötöttelt: Osztrák hitelrészvény 671.—672.50-ig, magyar hitelbank 680.—681.50-ig, osztrák-magyar államvasut 664.—664.50-ig, rima- murányi vasut 491.—ig.

4 órakor sárodnak: Osztrák hitelrészvény 672.50—673.—-ig, magyar hitelbank 681.—681.50, magyar leszámító- és pénzváltóbank 428.—429.—-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 163.—164.—-ig, magyar jelzaloghitelbank II. kib. 436.—437.—-ig, osztrák-magyar államvasut 664.50—665.—-ig, deli vasut 112.—113.—-ig, rimamurányi vasut 491.—491.—-ig, magyar koronajáradék 92.10—92.15-ig, közúti vasut 594.50—595.—-ig, városi villa- mos vasut 296.—297.—-ig.

Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Köbányán.
Köbánya, decz. 12. Hízott sertésekrak: I. Magyar elsőrendű: Öreg nehez — f. Öreg közep 96 f. Fialat hízott 97—98 f. Fialat közep 96 f. Fialat könyű 97—98 f. II. Magyar szerdét: Nehéz — f. Közép — f. Könyű — f. III. Romániai: Nehéz — f. Közép — f. Könyű — f. IV. Romániai eredeti (Stachl): Nehéz — f. V. Szerbiai: Nehéz 91—93 f. Közép 88—90 f. Könyű 84—86 f. Megjegyzés: A fent jegyzett arak súly szerint és pedig a szokászerint levonások mellett egy kilogramm súlyra kraj- czárban értődök. Szükségesség a hízott sertések tel- je (brutto) súlyából az előre paronként 45 kiló, vonandó le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljen (elő) súlyá vételű irányadotnak.

Sertésértékesség: 1900. év decz. 10. napján volt készlet 36.996 db, 1900 decz. 11. napján felhajtott 1129 db, decz. 11. napján elszállított 546 db, decz. 12. napjára maradt készletben 37.279 db. A hízott sertés üzletirány- zata: csöndes.

Budapesti sertés-konzumváros. A ferencvárosi petrolcum-raktadonál lévő székessővaros sertés-konzum- város árjegyzése deczember 11-én. Előző napról vissza- maradt 1737. Új felhajtás 835, összes felhajtás 2562. Budapesti fogszerzési elszállított 1394, eladatlanul visszaradott 1168. Napi arak: 120—180 kilogr. súlyban 69—80 f.-ig. 220—280 kil. súlyban 74—86 f.-ig. 920—380 kil. súlyban 76—88 f.-ig. Öreg nehez 74—88 f.-ig. Malaczk 64—86 f.-ig. A vásár hangu- lata élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatása.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1900 évi decz. 10-én esti 6 órátké decz. 11-én esti 6 órátké Budaörsre vasuton és hajón érkezett s innen elszállított gabonaföldmennyisékrak s a budapesti fővármivatalnál elő- jegyzett gabona- és hízalmennyisékrak:

Az aru meg- nevezése	Ertekek			Kiszallitasok		
	vasutbol	hajon	egyuttes	vasutbol	hajon	egyuttes
a) helyi forgalomban						
buza	3502	—	3502	2078	5612	7690
rozsa	101	—	101	312	3678	3890
arpa	313	—	313	302	6941	7143
zab	105	—	105	—	—	—
tengeri	412	—	412	—	—	—
Összesen	4433	—	4433	2692	16131	18723
b) átmeneti forgalomban						
buza	103	—	103	—	—	—
rozsa	—	—	—	—	—	—
arpa	—	—	—	—	—	—
zab	—	—	—	—	—	—
tengeri	—	—	—	—	—	—
Összesen	103	—	103	—	—	—

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos arjegyzése

1900. december 12.

Idejárás borult | Vízjárás reggel 7 órakor 364 cr. | Homéról reggel 7 órakor + 1 C. | Legelslymer reg. 7 ó. 775 mjm.

A) Arutőzsde.

I. Gabonaszemek. — Arak koronáértékben.

— Kész ár.

A budapesti áru- és értéktőzsde szociális szerinti közepesen 50 kgr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammjanként.

Table with columns for quantity (Buzza, Árpa, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

Table with columns for quantity (Rosa, Árpá, Kéles, Zab, Tengeri, Repese) and price (74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81).

II. Más kölcsönök.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

Table with columns for quantity and price for various bonds and loans.

A szent év utolsó zárandoklatai.

Lelek a egyházi vezető: Kálmán Károly plebános, országgyűlési képviselő. Az utazás rendezője: Propper N. János igazgató. Keleti Utazási Irodája. Budapest, Múzeum-körút 15. szám.

1. Zárandoklat Rómába. (A program fő pontjait): Buzsa a 1. bazilikában, hódoló tisztelgés XIII. Leo pápa ő szentjének (dec. 23.), a nemzeti lobogó elhelyezése II. Sylvester pápa szentélye fölött; megemlékezés a szent év zár-ünnepélyén.

Költegek teljes ellátása I. osztály 530 frt, II. osztály 425 frt, III. osztály 320 frt.

Indulás Budapestről december 20-án. Jelentkezések az illető osztály költségeinek befizetése mellett fogadhatók el.

Propper N. János igazgató Budapest, Múzeum-körút 15. sz.

As egész test megvizsgálása a kórháznál, a vér megvizsgálása és a idegek megvizsgálása, szénhidrát anyagok ki vannak zárva.

TITKOS BETEGSÉGEKET

ideg- és nemibajokat, bőrbetegségeket, mindennemű szűzsejthibákat (kozmetika), vérhajókat és gyengeségi állapotot (inpotentia) sok év óta biztos sikerrel gyógyít

Dr. Palóczi I. v. kórházi orvos speciálkita Budapest, VII. ker. Keresesti út 10. sz.

Reménytelenül beteg és gyógyulni nem tudó betegeknek különleges diszkrét választás. Gyógyászati gondoskodás. 3978

Helyiség változás miatt mélyen leszállított árak.

Butorok nagyban és kicsinyben.

Háló-, ebédlő-, uri-szoba és szalonberendezések, a legegyszerűbbtől a legfinomabbig kivitelig, jutányos áron beszerezhetők

KRETSCH ADOLF

butorkereskedő, kárpitos és díszítő cézgnél Budapest, IV., Szarvita-tér 8. sz. I. emelet.

Telefon 12-07.

Butor részletfizetésre

10 korona havi részlet és feljebb a legutányabb árérték a legkedvezőbb fizetési feltételnek. Hivatalnokokat minden osztályról, tiszteltek, kereskedőktől stb.

Felvilágosítást nyújt a részlet-ostály főnöke Stark Arnold. 40009

Kardos Lipót fővárosi butorruházában Budapest, Keresesti-út 64. sz. I. em.

Alapított 1887. Állandó nagy butor-kiállítás.

Kizárólag csak magyar műipartermékek, melyeknek valódiságát kézzel tudjuk igazolni, ugyiszent saját készítményű kárpított butorokat a n. e. butorvásárló közönség b. figyelembe ajánljuk. Zás választék található szilárd és modern stílusú háló-, ebédlő-, férfi-szoba és szalonberendezésekben, valamint bármely egyes butorruhából, a legegyszerűbbtől a legfinomabbig kivitelig, minden versenyt felülmúló olcsó áron. Kérjük az igen t. közönséget saját érdekében, ezen kedvező alkalom felhasználását és szükséges butorvásárlást nálunk beszerezni. Hazafias tiszteltelt.

PATYI TESTVÉREK kizárólag csak VIII. ker. Keresesti út 9. a. Pannónia-szálló mellett.

Nagy butor-album 1 korona beküldése mellett levéljegyekben bérmentve. 39467

Az „ATHENAEUM“ részv. társ. kiadásában a következő karácsonyi ajándékoknak alkalmas disz munkák jelentenek meg:

A magyar nemzet története tíz kötetben. 278 szövegkötlet és 408 fényes kivitelű külön-művellettel Milleniumi kiadás Szerkesztő: Szilágyi Sándor. A tíz kötet ára díszes és tartós felkötésben 160 kor.

Petőfi Sándor összes költeményei. Hazai művészek új rajzai és a költő arcképeivel. 2 kötet. A két kötet ára díszes vaszonkötésben 72 kor. Selyemkötésben 84 korona.

Madách Imre. Az ember tragédiája. Negyedik kiadás. Zichy Mihály 20 fényes rajzzal. Album-alakú kötet, pompás díszkötésben 36 korona.

Róma. Az örök városról. Szövegét írta Sothen R. 290 képvel. Nemzetből fordította. A renek díszkötésben 36 korona.

Zichy Mihály élete és művei. 49 kép, művészi legkíméletesebb alkotásból. (Heliogravure és egyéb). A művészi életrajzzal és a képek magyarázatával. Nagyalakú (48+35 cm.) díszm. Ára pompás díszkötésben 90 korona.

A magyar irodalom története. Képes diszmu két kötetben. A legújabb szerkesztés közreműködésével. Szerkesztő Beothy Zolt. Második kiadás. Több mint 500 szövegkötlet és kb. 100 mullappal. Ára pompás díszkötésben 40 korona.

Víg világ. Irta Bárony István. Mulató történetek, kalandok, adomák a vadász, erdei-és gazdálkodásból, a falu és a puszták világából. Nagyalakú díszm. Huszonöt művellettel, ötven szövegkötletben. Ára pompás díszkötésben 24 korona.

Magyar természet- és vadászati képek. Irta Bárony István. Neogrady Antal 50 rajzzal díszítve. Ára díszkötésben 13 korona.

Erdőn, mezőn. Természeti és vadászati képek. Irta Bárony István. Nagyalakú díszm. Számos szövegkötlet, és 16 külön művellettel. Ára pompás díszkötésben 30 korona.

Imakönyv a keresztény katolikusok használatára. Br. Orca Thekla rajzaival Szövegét írta: Levay Mihály. Ára borjókötésben 30 korona.

D. LEONARDI & CO. EUREKA. FEDERN. minipatentírtlen Spitzzen

Magyar királyi államasvutak. 179367/50725 F. IV. szám.

Hirdetmény.

Ezenlé közhire tételik, hogy a vasuti kocskiban és az állomás helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, ruha- és felhemenűk, botok, napernyők és esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon árverés alkalmával azonnali készpénz fizetés mellett fel fognak adni.

Miskolczi állomáson f. d. decz. 14-én d. e. 9 órakor. Kolozsvár f. d. 21-én a. 9 Budapest ny. p. u. 28-án d. u. 3 Budapest, 1900. évi november havában.

Karácsonyi ajándékul valódi harzi kanári madaramat

kivételül Szt.-Andreas-hegyből. Szorgalmas sorozás szűzül napról az esti világossággal egyaránt. Eladó csak „Fehérlő“ szállóban.

VIII. ker. Keresesti út 15. földszint ajtó 12.

Sondermann madártenyésztő Harz-ból.

Készen minden madár 10 nap múlva eladó. 15 év a helybeli piacra. Ugyanitt egy pár párti. 3995

HEIN JÁNOS tájképző Budapest, Csömör-út 93. Telefon. 38751

„Kertek és tájképzés“ parkok és kertek alakítására. Prospektus ingyen. Saját feltelek.

Hirdetmény.

Magyar királyi államasvutak 179393 (III. Árforralom Gácsor-ország, Bukovina-Franconia-ország) kőzett. A régi jellől forgalomban 1885. évi január hó 1-től érvényes. A díjazás folyó évi december hó 31-vel hatályon kívül helyezték. Az ezt pótló díjazás iránt, külön hirdetésben utján fog inf. rendelkezés tartani. Budapest, 1900 december hó 3-án. A magy. kir. államasvutak igazgatósága, a reázas vasutak nevében. 1586

Magyar királyi államasvutak.

179367/50725 F. IV. szám.

Hirdetmény.

Ezenlé közhire tételik, hogy a vasuti kocskiban és az állomás helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, ruha- és felhemenűk, botok, napernyők és esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon árverés alkalmával azonnali készpénz fizetés mellett fel fognak adni.

Miskolczi állomáson f. d. decz. 14-én d. e. 9 órakor. Kolozsvár f. d. 21-én a. 9 Budapest ny. p. u. 28-án d. u. 3 Budapest, 1900. évi november havában.

Karácsonyi ajándékul valódi harzi kanári madaramat

kivételül Szt.-Andreas-hegyből. Szorgalmas sorozás szűzül napról az esti világossággal egyaránt. Eladó csak „Fehérlő“ szállóban.

VIII. ker. Keresesti út 15. földszint ajtó 12.

Sondermann madártenyésztő Harz-ból.

Készen minden madár 10 nap múlva eladó. 15 év a helybeli piacra. Ugyanitt egy pár párti. 3995

HEIN JÁNOS tájképző Budapest, Csömör-út 93. Telefon. 38751

„Kertek és tájképzés“ parkok és kertek alakítására. Prospektus ingyen. Saját feltelek.

Hirdetmény.

Magyar királyi államasvutak 179393 (III. Árforralom Gácsor-ország, Bukovina-Franconia-ország) kőzett. A régi jellől forgalomban 1885. évi január hó 1-től érvényes. A díjazás folyó évi december hó 31-vel hatályon kívül helyezték. Az ezt pótló díjazás iránt, külön hirdetésben utján fog inf. rendelkezés tartani. Budapest, 1900 december hó 3-án. A magy. kir. államasvutak igazgatósága, a reázas vasutak nevében. 1586

Dr. Josef Kriegl-féle valódi angol Tannochin-in-pomadé

1. megakadályozza a haj és az arckőr kibővülését és megemlést, s általában elősegíti annak erőteljes növekedését. Egy helyben bérmentve és külsőlegesen, csak képzés nélkül.

Before 3 korona. After Chief-Office 48. Briston-Road, London, SW.

At utaltvány a következő címre intéendő: Apotheker A. Thierrie's Balsam-Fabrik in Pragrad bei Rohits-Sauerbrunn.

Nagyalakú levelezési lapjainkat, a Kaphato Török J. gyógyszerészárán Budapest. 3972

Földhaszonbéri hirdetés.

A magy. kir. közalapítványi uradalom 1901. évi október hó 1-től következő birtokait adja haszonbérbe és pedig:

1. a Temesvármegye Hittvárs község határában fekvő 702^{1/2}/1000 kat. hold erdőirtás föld építési kötelezettség mellett 25 évre.

2. a Temesvármegye Kepeud község határában fekvő 85^{1/2}/1000 kat. hold házilag kezelés kötelezettsége mellett 12 évre.

3. Temesvármegye Unip és Újlak község határában fekvő 85^{1/2}/1000 kat. hold házilag kezelés kötelezettsége mellett 12 évre.

4. a Temesvármegye Temes-Doboz község határában fekvő 868^{3/4}/1000 kat. hold házilag gazdálkodás kötelezettsége mellett 12 évre.

5. Temesvármegye Olád község határában 279^{1/2}/1000 kat. hold 6 évre és 6. a Bács Bodrog község határában 2

KIS HIRDETÉSEK

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... telefon 5166.

Ezen hirdetés rovatban minden szöveg... telefon 5166.

Kis hirdetések... Eladás... Ki tiszta jó bort... Csemegme méz... Vétel... Oktatás... Karácsonyi és újévi ajándékok... Háztulajdonosok... Karácsonyi és újévi ajándékok... Teli almát és körtét... Harmoniumok... Csak 2 ft 75 kr. próba-baba állványal... Nagy babajavító... BERNHARDT S. Király-utca 7. sz. Feltűnő olcsó árak. Árjegyzék ingyen.

Kis hirdetések... Eladás... Ki tiszta jó bort... Csemegme méz... Vétel... Oktatás... Karácsonyi és újévi ajándékok... Háztulajdonosok... Karácsonyi és újévi ajándékok... Teli almát és körtét... Harmoniumok... Csak 2 ft 75 kr. próba-baba állványal... Nagy babajavító... BERNHARDT S. Király-utca 7. sz. Feltűnő olcsó árak. Árjegyzék ingyen.

Kis hirdetések... Eladás... Ki tiszta jó bort... Csemegme méz... Vétel... Oktatás... Karácsonyi és újévi ajándékok... Háztulajdonosok... Karácsonyi és újévi ajándékok... Teli almát és körtét... Harmoniumok... Csak 2 ft 75 kr. próba-baba állványal... Nagy babajavító... BERNHARDT S. Király-utca 7. sz. Feltűnő olcsó árak. Árjegyzék ingyen.

Kis hirdetések... Eladás... Ki tiszta jó bort... Csemegme méz... Vétel... Oktatás... Karácsonyi és újévi ajándékok... Háztulajdonosok... Karácsonyi és újévi ajándékok... Teli almát és körtét... Harmoniumok... Csak 2 ft 75 kr. próba-baba állványal... Nagy babajavító... BERNHARDT S. Király-utca 7. sz. Feltűnő olcsó árak. Árjegyzék ingyen.

Kis hirdetések... Eladás... Ki tiszta jó bort... Csemegme méz... Vétel... Oktatás... Karácsonyi és újévi ajándékok... Háztulajdonosok... Karácsonyi és újévi ajándékok... Teli almát és körtét... Harmoniumok... Csak 2 ft 75 kr. próba-baba állványal... Nagy babajavító... BERNHARDT S. Király-utca 7. sz. Feltűnő olcsó árak. Árjegyzék ingyen.

Kis hirdetések... Eladás... Ki tiszta jó bort... Csemegme méz... Vétel... Oktatás... Karácsonyi és újévi ajándékok... Háztulajdonosok... Karácsonyi és újévi ajándékok... Teli almát és körtét... Harmoniumok... Csak 2 ft 75 kr. próba-baba állványal... Nagy babajavító... BERNHARDT S. Király-utca 7. sz. Feltűnő olcsó árak. Árjegyzék ingyen.

Kis hirdetések... Eladás... Ki tiszta jó bort... Csemegme méz... Vétel... Oktatás... Karácsonyi és újévi ajándékok... Háztulajdonosok... Karácsonyi és újévi ajándékok... Teli almát és körtét... Harmoniumok... Csak 2 ft 75 kr. próba-baba állványal... Nagy babajavító... BERNHARDT S. Király-utca 7. sz. Feltűnő olcsó árak. Árjegyzék ingyen.

Kis hirdetések... Eladás... Ki tiszta jó bort... Csemegme méz... Vétel... Oktatás... Karácsonyi és újévi ajándékok... Háztulajdonosok... Karácsonyi és újévi ajándékok... Teli almát és körtét... Harmoniumok... Csak 2 ft 75 kr. próba-baba állványal... Nagy babajavító... BERNHARDT S. Király-utca 7. sz. Feltűnő olcsó árak. Árjegyzék ingyen.

Habzó bor... Várady és Társa... Budapest-Kőbánya.

NARIS, ZEILLINGER és Társa... „a kék csillaghoz“... Budapest, IV., Váci-utca 16. szám... karácsonyi ajándékoknak... 1 vég = 23 méter, 82 cm. honi pamut vászon... 11.- és 13.50 korona

Kollarits József és Fiai... „Ipsilanti“-hoz Budapest, Váci-utca 32... karácsonyi kiállításuk... Sürgős!!!



MÉSEKÖNYVEK... ELBESZÉLÉSEK... MÓKA BÁCSI... KIS ALMANACH...

Nyilatkozat... „J. Klaps-Feder“... Gyári raktár 1, Stephansplatz Nr. 6.

Gyengeségi állapotok... Dr. Mitzger Tivadar... Budapest, Teréz-kört 44, I. em.

POLGÁR SÁNDOR... m. kir. szabad nyert orvosi... Budapest, VII., Erzsébet-kört 60 sz.

VÉRSEZEGÉNYEKNEK... Magyar királyi államvasutak... Hirdetmény.

AGULÁR EDE Bpest, Erzsébet-kört 6... KELETI J. orvosi-sebész... Budapest, IV., Koronaherczeg-utca 17 d.

AZ ATHENAEUM... részvény-társulat kiadásában Budapestben megjelent: Karácsonyi ujdonság! Remek diszmunka! A XIX. SZÁZAD MAGYAR MŰVÉSZETE! SZÁZ ÉV A MAGYAR MŰVÉSZET TÖRTÉNETÉBŐL

Ajánló alkalmos karácsonyra... RIEDER OTTÓ... Budapest, IV., Kockemóti-utca 6. sz. Telefon 614.

KIS KÖNYVTÁR... Szerkesztő: BENEDEK ELEK... LAMPÉL R. (WODIANER F. ÉS FIAI)